

Llegó hasta cerca de Burjasot. Dijonos también que don Pascual Garcia Ibañez, propietario de Yecla, había entregado al teniente coronel de la Guardia civil 100 pesetas para la viuda e hijos del guardia Francisco Bernabé, muerto por los revoltos en los sucesos que ensangrentaron dicho pueblo. El señor Tovar ha enviado al generoso donante una expresiva carta dándole las gracias por tan meritisima acción.

Terminó S. E. manifestándonos que mañana por la tarde revisará las fuerzas de Intendencia y Sanidad en el Paseo de la Alameda.

Anoche, en el correo de Barcelona, marchó a la Ciudad Condal el ingeniero jefe de la Compañía del Norte, don Francisco Castellón, que había sido delegado por la Dirección para entender en los asuntos de la fracasada huelga.

Fue despedido por el general de la Comandancia de Ingenieros señor Rodríguez Mourelo y el alto personal de la Compañía.

En nuestra diaria visita esta madrugada a la estación del Norte, saludamos al jefe de la misma, don Luis San José, y al capitán de la Benemérita de servicio en la misma, señor Segovia, quienes nos manifestaron que la tranquilidad era completa, y que todos los servicios se habían prestado con la normalidad de costumbre.

COMPRA

Se desea adquirir unos gemelos prismáticos, usados, de mucho alcance. Razón, en la Administración de este periódico.

Valencia

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica la Reina de Italia, ondeó en el consulado de dicha nación su bandera.

El gobernador civil y el delegado de Hacienda han recibido la visita de una comisión de hornos, que les anunció que si no mejora el mercado de harinas, se verán obligados a subir el precio del pan, como ya anunciaron y se ha discutido con la Junta de Subsistencias.

El señor Pérez Caballero les manifestó que hace unos días había telegrafiado al ministro de Hacienda, exponiéndole el peligro de que dentro de unos días, el pan que hoy se vende a 50 céntimos el kilo, aumente de precio a 60 o 70 céntimos. Propone el delegado de Hacienda que el gobierno contratara inmediatamente algunos cargamentos de trigo, pero ello resulta difícilísimo, por estar cerrados los puertos americanos.

Ayer telegrafiaron nuevamente a los ministros de la Gobernación y Hacienda el gobernador y el señor Pérez Caballero, interesándose en la solución del conflicto.

Hoy se reunió la Junta de Subsistencias para tratar del asunto.

Ayer telegrafió el gobernador civil a sus colegas de Zaragoza y Albacete rogándoles que permitan la salida para Valencia de 200 sacos de harina de la primera, y 200 sacos de harina y dos vagones de trigo de la segunda.

El gobernador civil nos dijo anoche que ayer visitaron varios barineros, con quienes conferenció extensamente acerca del problema de la escasez de trigo y harina.

Respecto a la situación general en la provincia y en toda España, nos dijo anoche el gobernador civil que había confiado por teléfono con el subsecretario de la Gobernación, quien le había manifestado que nada ocurría y que la tranquilidad era completa en todas partes.

A una pregunta del gobernador civil de Almería acerca del precio del cok en Valencia, contestó ayer el gobernador, haciéndole saber la gran escasez que en nuestra plaza hay de dicho combustible.

El problema de los carbones tiene muy preocupadas a las autoridades, pues en la fábrica de gas sólo hay existencias para cuatro semanas, y no se encuentran hullas ni pueden contratarse fletes.

Sobre este asunto la Cámara de Comercio ha dirigido al gobernador civil, y el señor Tejón telegrafió ayer al ministro lo siguiente:

Esta Cámara de Comercio interesa a la Junta de Transportes ordene a la Compañía del Norte admita expediciones directas a Valencia, hasta 8.000 toneladas cok, procedente de Asturias y León, con destino a usos domésticos, y hulla para la fábrica de gas, como único medio de conjurar el conflicto creado por la escasez de carbones para dichos usos.

Vicente Crespo, fotógrafo.—Habiendo dejado de prestar sus servicios en la fotografía Moderna, ofrecerá en breve su gabinete, Pie de la Cruz, 22, principal, esquina a Carnicerías.

El gobierno de los Estados Unidos, por medio de su embajador en Madrid, ha comunicado a nuestro ministro de Estado que todos los portadores de pasaportes españoles que se dirijan a dicha nación deben hacerlos visar por un agente de la misma, a cuyo efecto su gobierno ha dado órdenes a sus agentes consulares en Cuba y Francia, para que no unan su visado a ningún pasaporte español, haciéndolo válido para los Estados Unidos, a menos que lleve el previo visado de un agente consular de dicha nación en Europa.

Ante el juzgado especial en la causa por el escándalo habido en la sesión municipal el viernes día 10, declararon ayer los ediles señores Bori, Bernal y Montoro.

Ayer autorizó el gobernador civil las siguientes expediciones de arroz: Gilón, 5.000 kilos; Cádiz, 4.000; Málaga, 5.405, y Vigo, 5.000.

Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Frasco grande, 3 pesetas; ídem pequeño, 1'75. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 20.000 pesetas, del Ayuntamiento de Valencia, y 3.000, del de Algemesi.

Por el ministerio de la Gobernación ha sido publicada una real orden prorrogando hasta el día 31 del actual el plazo para la presentación de instancias y documentos exigidos por la de 25 del pasado julio, para tomar parte en el segundo concurso a que se refiere el artículo 21 de la ley de Casas Baratas.

La Banda Municipal interpretará hoy, de 22 a 24 horas, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: "El descacharrante", pasodoble, C. Pérez; "Danza árabe", Estela; "Peer Gynt", primera suite; a) Le malin, b) La mort d'Ass, c) La danse d'Anitra, d) Dans la hallé du roi de Montagne, G. H. S.

Segunda parte: "Es chopá... hasta la Moma", poema sinfónico, Giner; "Le oiseau du paradis", polka, Damare; Gran jota de La Dolores, Bretón; "El Boro", pasodoble, Alvarez.

Doctor Mestre, oculista. Príncipe Alfonso, 12, principal. De diez a una.

La Gaceta anuncia que el gobierno portugués ha concedido un plazo, que terminará el día 31 del corriente mes, para que los súbditos españoles, propietarios de mercancías que tuvieran a bordo de los buques alemanes o austriacos, fundados en puertos portugueses, que fueron requisados por el gobierno antes mencionado, presenten sus reclamaciones o documentos en apoyo de las mismas.

PIANOS GOMEZ.—Ventas al contado y a plazos; extenso surtido en pianos.—Valle Almirante, número 1, duplicado.

En los talleres del Sindicato de la Aguja, que, como es sabido, los integran las obreras que se quedan sin trabajo durante el verano, se ha establecido una exposición de labores, que está siendo visitadísima y muy admirada.

Como quiera que dichos talleres no son conocidos de todas aquellas personas a quienes pudiera convenir, hacemos un ruego en este sentido, y participamos que se reciben encargos para confecciones de modista, ropa arte blanca, bordados en blanco, seda y oro, arte religioso, sastrería, adornos para muebles, cubrebaldes, visillos, etcétera, etc., todos los días laborables, en la casa social, Concordia, 8.

Los envases vistosos en que se envuelven los dentífricos modernos, adornan y embellecen más o menos un tocador elegante. El viejo "Licor del Falso" adorna y embellece solamente la boca del que lo usa. Frasco, 1'50 pesetas.

Los trabajadores en molinos de arroz y fábricas de harinas, han aplazado, hasta que se restablezca por completo la normalidad, la reunión preparatoria que habían de celebrar hoy, con objeto de constituirse en Sociedad.

Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

Anteayer dió en la Universidad su anunciada conferencia acerca de "La evolución del paisaje y Joaquín Mir", el profesor don Rafael Domenech. Con la competencia que tan acreditada tiene, hizo el disertante una admirable exposición, estudiando la evolución del modo de entender el paisaje, y cómo se realizaba éste, a través de los tiempos. No hay que decir si produjo grata impresión el disertante y si fué justamente aplaudido.

En la Exposición de la Universidad, mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia sobre "La Valencia de Hermen Anglada" el culto artista don Enrique Pategas.

Urbemaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Firmado por el conde José Arjona Peris, hemos recibido una atenta carta de la Colonia Escolar de Buñol en la que, en nombre de los 50 niños dan las gracias por el cariño con que nos ocupamos de la benéfica labor que realiza la Junta de las Colonias Escolares.

Agradecemos el recuerdo de los jóvenes colonos.

El presidente de la comisión de Partido de la Cruz Roja, de Játiva, nos ruega hagamos público que ha sido aplazado hasta el 2 de octubre el sorteo de una máquina de coser, para la construcción de una Posta Sanitaria, señalado para el 21 del actual.

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son incómodas, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Se ha dispuesto que las vacantes de oficiales de tercera y cuarta clase que existen hoy, y las que en lo sucesivo ocurran en el cuerpo Auxiliar de Contabilidad, se provean todas por el turno de antigüedad en los oficiales cuartos y quintos del mismo cuerpo, que ocupen los primeros lugares en el escalafón.

El ministro de Marina ha convocado a oposiciones, para proveer seis plazas de capitanes segundos del cuerpo eclesiástico de la Armada. El plazo para la presentación de documentos terminará el 30 de noviembre próximo.

ELIXIR DOCTOR GUESTA PODEROSO. TONICO ESTOMACAL

Tribunales

En la Sala de vacaciones se celebraron ayer dos vistas, en las que intervinieron los abogados señores Giner Guillot y Ledesma.

Notas de sociedad

Se ha expedido real carta de sucesión en el título de conde de Berlanga de Dueiro a favor de doña Ana Manjón y Palacios, esposa del capitán de artillería don Antonio de León y Manjón.

Publicaciones

Hemos recibido la Revista de Higiene y de Tuberculosis, que inserta como trabajos originales:

La albuminorrección y las condiciones patológicas de la tuberculosis pulmonar, por los doctores Alberto y Alejandro Mary.

Tuberculosis médicas: formas clínicas más frecuentes e indicaciones terapéuticas respectivas, por el profesor G. Araoz Alfaro (Buenos Aires).—Problema de nosografía y de higiene: La enfermedad de Raynaud es de origen leproso?, por el doctor J. González Castellano.

Los doctores Parani, Valle Jové, Saliz de Aja, Sanciango, Castells, Almeida Garrat, firman las notas ibero-americanas de Tisiología. Los doctores Chabás e Izquierdo han redactado la "Crónica comentada de Tisiología".

La muy nutrida y práctica reseña de infecciones; la polémica entre los doctores

Carracedo y Mary; otros trabajos de higiene de los doctores Chabás y Laminara, y otros más originales, constituyen la labor de este número.

DE VERANEO

Tuve el gusto de contar a mis amables lectores aquellas impresiones recibidas la tarde en que para quitarme el tedio, para respirar una brisa más fresca y suave que la que se respira en el interior de la ciudad, fui de paseo a las playas de Caro y del Gabiñal, pero como los resultados no fueron lo satisfactorios que yo deseaba, me he detenido luego a pensar que me conveniría hacer para conseguir que el resto del verano sea lo más ameno y variado posible, y a fuerza de poner en tortura mi imaginación, parece he dado en el clavo y que nada más práctico que recurrir al turismo, sin los requilicos de la junta del Rat-Penat, y dicho y hecho, lanzo a lápiz en ristre, empiezo a tomar nota de mis impresiones apenas subo en uno de los coches tranvías que ha de conducir al pueblecillo más inmediato, y en el que, según pública voz y fama, la colonia se divide de lo lindo en jiras, teatro, comidas, tertulias y fiestas varias, sin tal vez acordarse de esa serie de desventuras que nos afligen y que en la capital constituyen la comidilla diaria e inabarcable.

Instalado en el auto tuve que resignarme a soportar las estrecheces consiguientes al exceso de pasaje, a la impedimenta que varios de los viajeros llevaban, y que procuraban colocar de manera que producía molestias a los que ocupaban asientos contiguos, y por si algo podía completar el cuadro, el polvo del camino hizo más desagradable el arribo al límite de la línea.

Mi primera impresión fué la de notar una falta de policía urbana en el pueblo; las calles, en su mayor parte sin aceras, faltas de aseó, con los palmas de polvo, y sin que los vehículos, en su mayoría, quisieran imponerse la molestia de barrer y regar sus fronteras. ¡Va, dije para mí; estos cosas son chico pleito, y bien pueden soportarse a cambio de otras buenas de que no disfrutamos los que quedamos reducidos en la capital. En estas reflexiones andaba cuando, sentado a la puerta de su casa, vi a un amigo querido, al que me acerqué a saludar, y el que amablemente me invitó a tomar asiento, como así lo hice, por la doble ventaja de saborear tan simpática compañía, como porque ello me permitía el medio de informarme de la vida que se hacía en tan pintoresco pueblo.

Comencé a interrogarle acerca de las comodidades que allí se gozaban, y me contestó: —Hombre, aquí se pasa bastante bien; hay muchos veraneantes, solemos reunirnos en varias casas de amigos, tenemos nuestros teatros, hacemos jiras, mejor dicho, las pensamos hacer cuando menguen estos calores, y en fin, matamos el tiempo de la mejor manera posible, pero sin grandes emociones, sino con una tranquilidad y placidez extraordinarias.

Pero aquí no sufrirán ustedes el calor que nosotros sufrimos.

De todo har, amigo mío, me contestó. —En estos pueblos no piense usted salir a la calle que aparece el sol en el horizonte y hasta que se pone, en razón a que no habiendo arbolado en las vías, y abundando el polvo en las mismas, la salida es molesta y hasta inconveniente; por lo tanto, quedamos cerradillos en casa o en la de algún vecino que dispone de algún espacio en donde se goza de mayor frescura.

Por la tarde seguramente se darán buenos paseos.

¿A dónde quiere usted que vayamos? ¿A la huerta? Libremente Dios; entre el calor y mosquitos, es inaguantable permanecer un minuto, y como desgraciadamente por esta zona no hay fuentes, ni parajes que ofrezcan una atracción justificada, todo queda reducido a andar cuatro pasos y vuelta a casa, vuelta a sentarnos aquí donde me ve usted; alguna noche de tertulia, y no muy tarde, a dormir hasta el nuevo día, salvo que algún descuido en la colocación de la mosquitera, permita la entrada de uno de esos arremolinados bichos que gozan pegándose a nuestros oídos, tal vez creyendo nos proporcionan el placer de escuchar sus dulces melodías.

Hombre, ¿sabe usted que no es ningún programa sugestivo el que me ofrece su narración?

Pues amigo mío, esa es la verdad, y no quiero detenerme a comentar lo que nos molestamos en la adquisición de los artículos de comer y beber, porque podrá usted creer que siento animosidad contra este pueblo, cuando ocurre todo lo contrario; pero no deja de mortificarme que en la plaza todo está más caro que en Valencia; que muchos días se carece de carne de ternera; que las inspecciones veterinarias son generalmente un mito; que si busca usted leche, además de escasa, no es lo más pura posible; que las frutas y legumbres vienen de la ciudad, y se revenden como Dios quiere; que las aguas que bebemos, o las hemos de adquirir de fuera o beberlas de paso, y en fin, que sólo porque se goza de una mayor libertad en el vestir, el aire es más puro, y que bueno es de vez en cuando echar una camita al aire y solearnos una temporada de un par de meses, no cabe duda que es preferible la capital a la estancia en estos pueblecillos inmediatos a la misma.

Fuí galantemente invitado a tomar un refrigerio, no aceptando en razón a aproximarse la hora de la cena, y como la obscuridad nos rodeaba, dije a mi amigo: —¿A qué hora se enciende el alumbrado en esta tierra?

—¿Encender? Ahora no se enciende; ¿no ve usted que comienza el cuarto de luna?

—Pero es que por ello ha de irse por esas calles expuestos a romperse la crisma, cuando tan fatales son los servicios urbanos, según he podido observar?

—No hay más remedio—me dijo—, la economía así lo aconseja, y una de dos: o alumbrarse con linterna o esperar el plenilunio, y entonces puede verse dónde se coloca el pie.

Sin más comentarios, y notando que no disfrutaba del mayor fresco a la puerta de casa del amigo, y que una tenue trompetería me obligaba a estar alejándola con el pañuelo, me despedí cariñosamente, significándole mi gratitud por las informaciones facilitadas. Tomé el tranvía, llegué a la ciudad y me hice el propósito de al día siguiente visitar otra población, hasta encontrar el paraíso que hasta el presente y por estas inmediaciones mucho me temo no ha de ser fácil encontrar.

S. CH.

DE SERRA

Grandiosa manifestación religiosa

Un rasgo generoso realizado por uno de los hijos adoptivos de Serra, el acreditado industrial don Ventura Feliu, de Valencia, ha dado motivo para que una vez más se exterioricen los sentimientos religiosos de aquel honrado vecindario.

El señor Feliu había regalado para la iglesia de Serra, una preciosa estatua representando la Virgen de los Dolores, y para el traslado de dicha imagen de casa del bienhechor donante a la capilla de la Comunión de la citada iglesia, se organizó en la tarde del 16, una lucida procesión, a la que se asociaron todas las clases sociales de Serra y la numerosa colonia de Serra.

El cortejo religioso iba precedido por las hermosas y distinguidas damas valencianas que allí veranean, que con sus mantillas formaban un hermoso contraste con las aldeanas que a continuación iban. Cerchaba la procesión, que formará época en aquella población, la presidencia, formada por el reverendo cura de aquella iglesia, el Ayuntamiento en pleno presidido por su digno alcalde don Rafael Domingo, y los señores Feliu (don Ventura), Critikán, Alboll y Sanchis.

Tanto a la salida de la Virgen de casa del señor Feliu, como a su llegada a la iglesia, los sonos de la Marcha Real que, con los vítores clamorosos del pueblo y el ruido de la traca, formaban un espectáculo inenarrable, y que ha hecho derramar lágrimas de alegría a muchísimos de los que allí presenciaban tan conmovedor acto. Intútil será decir que al paso de la preciosa imagen por las calles, desde los balcones la arrojaban infinidad de flores, y el pueblo, lleno de piedad, se arrodillaba ante la Virgen de los Dolores.

Después de bendecida la imagen por el canónigo señor Ibañez Rizo, hizo éste un caluroso elogio del señor Feliu, de sus innumerables obras de beneficencia a los pobres de Serra, a los cuales, durante dos veces al año, reparte grandes cantidades en metálico, y que le conceptúan como su bienhechor, título del que puede enorgullecerse, por haberlo ganado como buen cristiano.

Aplaudió el acuerdo del Ayuntamiento de Serra, nombrando hijo adoptivo a don Ventura, acuerdo que honra a los concejales de aquel Ayuntamiento.

Pecaría de descortés si no manifestase que en la procesión figuraban las distinguidas señoras de Feliu, Rocher, Ferrando, Calvo, de Rogla, Vidal, Larrea, Alboll, Sanchis, Fomer, Cebriá, Alegre, Monforte, las bellas señoritas Carlota Critikán, María Pérez, Anita, María y Carmen Gisbert, Paquita Cuesta, Pepita Cervelló, Ramoncita Fabregat, Amparo Torrijos, Lolita Galvet, Enriqueta Saval, Conchita Raga, Virginia Mir, Paquita Cebriá, Carmen Mustieles de Vidal, Angella y Mercedes Rocher y muchas más cuyos nombres no ha sido posible conservar en la memoria.

Como extranjero, debo declarar, en honor a la verdad, que en muchas ocasiones he admirado la piedad y nobleza de los españoles, y que las obras de beneficencia realizadas por el señor Feliu, deben repetirse por todas aquellas personas favorecidas por la fortuna, sobre todo en este país, donde desgraciadamente, aún queda mucho que hacer en este sentido.

Sirvan estas cortas líneas de felicitación a cuantos han contribuido al esplendor de la fiesta religiosa que reseño, y especialmente al generoso donante don Ventura Feliu, por el cual seguramente comulgó, los vecinos de Serra, harán votos para que el Todopoderoso le conceda largos años de vida, que le permitan consagrarse a remediar las miserias humanas.

Serra 17-8-917.

Crónica de SUCESOS

INTOXICACION.—Un hombre de 60 años, llamado Manuel Muelles Paul, fué curado ayer en el Hospital provincial.

Sufrió un envenenamiento a consecuencia de haber ingerido equivocadamente cierta cantidad de legía.

El juzgado instruyó diligencias.

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes: De 50 pesetas, a Francisco Albalat Ballester, por escatología, y de 25 pesetas, a Andrés Ballester, por escatología.

DESGRACIA.—El carretero Vicente Peris Navarro, de 38 años, tuvo ayer la desgracia de que volcase el carro que guiaba, resultando con lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo.

EL HOMBRE DESAPARECIDO.—Hace algunos días dimos la noticia de que don José María Picó Plá había desaparecido después de salir de su casa calle de San Luis Beltrán, número 42 dirigiendo a sus hijos que iban al Grao a cobrar una cuenta atrasada.

Las gestiones practicadas por los hijos y los padres del señor Picó, que viven en Turis y las realizadas por las autoridades, no han dado resultado alguno.

El día 9 de los corrientes, en un campo de las inmediaciones de Puebla de Valverde, fué encontrado un individuo con una herida mortal, de arma de fuego, en la cabeza, y se le trasladó al Hospital de Teruel, donde falleció el día 11, sin haber podido declarar.

Como aquel juzgado tenía noticia de la desaparición del Picó Plá, confrontó las señas del individuo con las que el dieron nuestras autoridades, y desde luego quedó comprobado que era el vecino de la calle de San Luis Beltrán.

El juez de instrucción de Teruel telegrafió al decano de nuestra ciudad, y éste ha notificado la triste nueva a la familia, que marchará hoy a la ciudad aragonesa, para tomar parte en la causa.

No se sabe si se trata de un crimen o de un suicidio, aunque el hecho de que no se haya encontrado al cadáver documento alguno hace sospechar que se trata de un asesinato, y que el señor Picó fué robado después de muerto.

Por otra parte, se dice que muy bien pudiera haberse suicidado por haber quedado en la miseria recientemente y haberse visto obligado a comprometer seriamente algunas líneas de sus hijos.

ATROPELLO.—Ayer tarde, a las seis y media fué atropellado por un tranvía eléctrico de la línea del Grao, en el camino Hondó, un anciano de 85 años, llamado Antonio Estellés Parolo, vecino de Godella.

El señor Estellés intentó apearse del tranvía todavía estaba en marcha, y tuvo la desgracia de ser alcanzado por el coche trasero. El desgraciado anciano quedó destrozado. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guar-

R. I. P.
Todas las misas que se celebraban mañana lunes 20 (San Samuel) en el Real Colegio de Corpus Christi (Patlarca), e igualmente parroquial de A. O. de la Cruz, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Fernando Samuel Ros y Rodríguez
que falleció el 2 de enero del presente año

Su viuda e hijos suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

SU HIJO SERA UN HOMBRE FUERTE MANANA

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina Lacteada NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Muebles de UJO y económicos

Salvador Mustieles

Exposición: San Vicente, 107 y 109.—Fábrica: San Vicente, 248 y 250

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona)—Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.—FRECCI: Botella 0'80.—Grandes comedidas y servicio esmerado en todas sus dependencias.—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, Barcelona.

En el Milagro, tercero de Cuarenta-Horas, a las siete, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio del novenario con sermón.

En las parroquias continúan los solemnes novenarios a la Asunción de la Santísima Virgen.

La identificación del cadáver fué labor muy satisfactoria.

Hoy se practicará la autopsia al cadáver por los médicos forenses.

AMAGO DE INCENDIO.—A consecuencia de haberse inflamado el hollín de una chimenea de la cocina de la fonda Nueva Torera, en la calle de Ruzafa, se inició un amago de incendio, que produjo gran alarma.

Audieron los hombres y prontamente sofocaron el fuego.

Plaza de Toros

Gran compañía de zorzuela y opereta

Por la tarde, a las seis, matiné.

EL RODER y Gigantes y Cabezudos

Silas de pista, 0'40 y general, 0'20

Por la noche, a las 9-45.

La preciosa opereta en tres actos

La viuda alegre

PRECIOS DE COSTUMBRE

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. San Luis obispo de Tolosa (feti su cuerpo en la Catedral de Valence); y San Martín confesor. El santo y la misa son de la Dominica XII después de Pentecostés, con rito semitobá, color verde y blanco y conmemoración de la catedral de la Asunción.

SANTOS DE MAÑANA.—San Bernardo, abad, doctor y fundador.—El oficio y la misa son de San Bernardo, abad, con rito semitobá, color blanco y conmemoración de la Asunción.

CUARENTA HORAS. Continúan en la real capilla de Nuestra Señora de Milagro de oscurecer a las cinco y media, a la mañana, y se reanuda a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Saeta, en Santa Tomas.

Cuñtos para hoy.

En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, misa conventual solemne con música y sermón, como día de la festividad de San Luis, obispo de Tolosa, cuyas reliquias se conservan en su capilla, donde estarán expuestas a la veneración de los fieles y se celebrarán varias misas.

En el Milagro, segundo día de Cuarenta-Horas. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del novenario con sermón.

En San Martín, San Andrés, Eusebio, el Pilar, los Santos Juanes y Santo Tomás, continúan los ejercicios del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En San Andrés, la obrería de señoras de la Asunción de la Santísima Virgen celebra su fiesta principal, a las diez. Por la tarde, a las seis, el ejercicio del novenario.

En San Esteban, la obrería de señoras de la Asunción celebra, a las diez, su fiesta.

En los Santos Juanes, también la obrería de la Asunción celebra, a las diez, solemne misa. Por la tarde, a las seis, ejercicio del novenario.

En Santa Cruz, misa solemne, a las diez, en honor de la Asunción.

En el Pilar, la obrería de señoras tendrá, a las diez, la misa solemne. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del novenario.

En el convento de la Trinidad, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio del novenario por el séquito.

En San Sebastián, fiesta a la Asunción, a las diez. Por la tarde, a las seis, ejercicio del novenario y procesión por las inmediaciones de la parroquia.

En la iglesia de Jesús, a las nueve y media, misa solemne a la Asunción de María. Por la tarde, a las seis, después del ejercicio del novenario, procesión.

Cultos para mañana.

En la Zabla celebran las religiosas la festividad de su fundador San Bernardo. A las nueve, misa solemne, y a las cuatro, segundas vísperas y solemne reserva, indulgencia plenaria.

En el convento de la Presentación, la reverenda comunidad celebra, a las nueve, misa solemne con música y sermón en honor de su santo Padre fundador.

Diario de avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Señor administrador principal de Correos, 1.452'64

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

Ante un movimiento revolucionario

Madrid 18, a las ocho noche.

Informes oficiales
He aquí las noticias que se nos facilitaron a los periodistas en la Presidencia del Consejo de ministros y en el ministerio de la Gobernación:

El presidente del Congreso, señor Villanueva, que se halla veraneando, ha dirigido al jefe del gobierno un telegrama sobre la detención del diputado don Marcelino Domingo, habiéndole contestado el señor Dato que la detención se llevó a cabo con arreglo al artículo 47 de la Constitución, que excusa el trámite, previo estando cerradas las Cortes.

Esta mañana, en el correccional de Alcalá de Henares, al entrar los reclusos en los talleres, echaron sobre un vigilante, y agredieron a otros que acudieron en auxilio de sus compañeros.

Los vigilantes hicieron fuego, matando a un recluso llamado Florentino Fernán Martínez, e hiriendo a 40.

No intervino la guardia exterior. Los vigilantes se hicieron dueños de la situación.

El capitán general de Burgos comunica que reina tranquilidad completa en toda la región de su mando. Añade que Bilbao ofrece su aspecto normal, y que en San Sebastián, Eibar, Vitoria, Miranda, Pamplona, Santander y Venta de Baños, no ocurre novedad.

El general señor Marina telegrafía que en Barcelona y el resto de la región de su mando no se alteró hoy la tranquilidad. Añade que en Sabadell se formó un juicio sumarísimo contra Mateo Sánchez, por haber agredido a la Guardia civil.

El capitán general de Sevilla dice que en Nerva la fuerza pública rechazó la agresión de los mineros de Riotinto, causando cuatro muertos y 14 heridos. Resultaron heridos un soldado y un guardia civil.

También comunica que en Sevilla han vuelto al trabajo los obreros que se declararon en huelga, y que el servicio en los ferrocarriles andaluces se presta con regularidad.

En el cuartel de San Francisco de Madrid se ha reunido un Consejo de guerra para juzgar a Rafael González y Juan Antonio Cámara, que anteayer hirieron en el paso a nivel de la Florida a un centinela.

El fiscal pide la pena de 20 años y un día de reclusión temporal militar para el primero y 12 años para el segundo.

En León fueron agredidos un cabo y dos soldados. Los agresores quedaron detenidos.

En la línea de Robla a Valmasera, los huelguistas originaron algunos destrozos. Llegaron refuerzos militares.

Ha sido retirado el oficio de huelga de los ferrocarriles de las líneas de Madrid a Villa del Prado, de Salamanca a Portugal y de Madrid a Cáceres y Portugal.

En Sevilla han vuelto al trabajo los huelguistas.

Continúa el gobierno recibiendo telegramas de adhesión y ofrecimientos de entidades y particulares.

Los mineros de Almadén han enviado un escrito al señor Dato, manifestándole que están al lado del gobierno, y le felicitan por las represiones de estos días.

El día en Barcelona
La ciudad ha recobrado su aspecto normal.

Esta mañana abrieron sus puertas todos los comercios.

Circulan toda clase de carruajes. Las noticias recibidas de diversos puntos de Cataluña acusan tranquilidad.

El general señor Marina inspeccionó todos los servicios de las fuerzas del ejército.

Ha sido detenido el conocido anarquista Noy del Suere.

Fuerzas de Carabineros efectuaron durante la noche copos de gente maleante.

Madrid 18, a las diez noche.
Habla el presidente
El señor Dato ha manifestado esta tarde que fue a cumplimentar al Infante don Fernando, que está mandando el regimiento del Príncipe, que se halla en Madrid.

Sigue el presidente recibiendo valiosos ofrecimientos de centros y Sociedades.

que están incondicionalmente al lado del gobierno.

Una persona anónima le ha enviado al señor Dato 5.000 pesetas para que las reparta entre los agentes de la policía que más se hayan distinguido estos días.

Añadió el jefe del gobierno que se ha ordenado la suspensión del *Heroldo*, por haber publicado anoche un suelto que había sido tachado por la censura.

Los ferroviarios de la línea de Cáceres-Portugal retiraron hoy el anuncio de huelga, para que no se crea que es una continuación del actual movimiento revolucionario, del cual protestan.

El ministro de Gracia y Justicia ha recompensado a los vigilantes del reformatorio de Alcalá, por haber dominado el plante sin haber reclamado auxilio.

Noticias de Gobernación
En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado esta noche, a los periodistas, noticias de toda España, que concuerdan con las de los telegramas que ha recibido la prensa.

He aquí los informes que comunican: Bilbao.—Transcurrió el día de hoy sin novedad.

Ciudad de los tranvías y ferrocarriles con regularidad absoluta.

Puente Genil.—Reanudaron el trabajo todos los obreros.

Montilla.—La efervescencia de ayer terminó con la presencia de la Guardia civil.

Córdoba.—En la cuenca minera trabajan hoy muchos obreros más.

Venta de Baños.—Los ferroviarios de Castilla, que comprenden cuatro o cinco líneas, retiraron el aviso de huelga.

Logroño.—Los obreros de todos los oficios trabajaron hoy.

En los pueblos de la provincia no ocurre novedad.

Sevilla.—El servicio en las líneas de los ferrocarriles andaluces quedó normalizado desde esta mañana.

Alcazar de San Juan.—Los ferroviarios han manifestado que ellos son ajenos a la declaración de huelga que, firmada por un factor, se presentó en el gobierno civil. El factor ha sido detenido.

San Sebastián.—Trabajan todos los obreros de esta capital y su provincia.

En Beasain entraron a trabajar 800 obreros.

Briones.
Madrid 19, a las 11:15 madrugada.

En Gobernación
Los ministros, como de costumbre, se reunieron esta noche en el ministerio de la Gobernación, cambiando impresiones.

Los periodistas fueron recibidos por el subsecretario, quien les dijo que el lunes se celebrará Consejo de ministros, y que el gobierno había recibido un telegrama de la Sociedad de Obreros Mineros de Almadén, felicitándole por el éxito obtenido en sofocar el movimiento revolucionario, y adhiriéndose al gobierno por completo.

Por último dijo el subsecretario que las noticias de toda España, acusaban una completa tranquilidad.

Se restablece la calma
De Huelva comunican que trabajan todos los obreros de todos los talleres, excepto los de Riotinto.

Se asegura que los obreros de Nerva han recibido orden de volver al trabajo el lunes.

Briones.
Madrid 18, a las 7:30 tarde.

Los periódicos oficiales
La *Gaceta* publica hoy un real decreto disponiendo la neutralidad de los españoles ante la guerra de China y Alemania, y suspendiendo temporalmente la emigración.

Mañana publicará una real orden recomendando que se disminuya el gasto de papel en el mencionado ministerio, e invitando a los demás ministerios a que hagan lo mismo.

Una suscripción
Madrid 18, a las 7:40 tarde.
A B C abre una suscripción a favor de los tranviarios heridos en Madrid. La cabeza con 500 pesetas.

De Santander

Madrid 18, a las 7:50 tarde.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, comunica que la lesión que sufre Su Majestad el Rey carece de importancia, limitándose a una luxación de la rodilla derecha.

El accidente del Rey ocurrió en San Pedro del Mar, donde fué el Monarca a presenciar la hermosa puesta de sol desde unos acantilados.

Al regresar intentó Su Majestad saltar un muro elevado, produciéndose la luxación.

Añoche mismo el Rey asistió al Casino y oyó la representación de la ópera *Fausto*. Su Majestad firmó los siguientes decretos de Guerra:

Pase a la reserva del general de división señor Campuzano y del general de brigada señor Díez Ordóñez.

Ascendido a general de división al de brigada, señor Serra, y a generales de brigada a los coroneles don Ignacio Sánchez Marqués, de Carabineros, y don Luis Capdevila, de infantería.

LOS CAMBIOS

Madrid 18, a las 10:15 noche.

BOLSA DE MADRID
Interior, 73,25.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 91,00.
Amortizable al 5 por 100 nuevo, 91,20.
Amortizable al 4 por 100, 00,00.
Exterior, 60,00.
Libras, 20,91.
Francos, 76,00.

Briones.
Madrid 18, a las once noche.

El día Taurino
Madrid 18, a las once noche.

EN SAN SEBASTIAN
Se celebró la anunciada corrida de toros. La Plaza estaba ocupada por mitad. Se lidiaron reses de la ganadería de Pablo Romero, por Gallo, Galito y Belmonte.

Plinero.—Era negro, y tomó cinco varas a cambio de tres caídas y un caballo muerto.

Bien pareado pasó a manos de Gallo, que hizo una faena regular, atizando un pinchazo y media delantera, y repitiendo con dos pinchazos. (Bronca.) Cuando acabó el diestro con el bicho, de un descabello, sonaba el primer aviso.

Segundo.—También negro. Joselito le toreó por verónicas, siendo ovacionado. Cuatro varas, un vuelco y cero caballos.

Con la muleta José le pasó por bajo con la derecha, cambió luego de mano, y largó varios pases de rodillas superiores. Con el estoque dejó un pinchazo bueno en lo alto y media estocada atravesada, descabellando al tercer golpe.

Tercero.—Negro. Puyazos cuatro, caídas una y baja una.

Belmonte instrumentó cuatro pases, y largó un pinchazo. Siguió la faena toreando embarrullado, y atizó un nuevo pinchazo; luego repitió con una estocada atravesada y otro pinchazo feo sin soltar. Como intervino el peonaje y la faena no fue muy lucida, hubo pitos abundantes.

Cuarto.—Gallo dió verónicas que se aplaudieron.

Cuatro picotazos de los caballeros por otros tantos porrazos y un caballo para el arrastre.

Rafael muleteó superiormente, cambiándose la muleta por la espalda, y dando otros pases muy buenos, que el público prorrumió en oíes y palmas; pero luego se desconfió, como suele ocurrir, y dejó media estocada perpendicular y una delantera seguida de un recado del presidente, varios intentos de descabello seguidos del segundo aviso, y por fin acertó, escuchando una gran plia.

Quinto.—Cuatro puyazos, un tumbo y cero caballos.

Joselito cogió los palos y puso tres pases colosales de su marca.

Con la muleta entusiasmó a la gente, y acabó su gran faena atizando una magra estocada. Luego sentado en el estribo descabelló certísimamente. Hubo ovación prolongada.

Sexto.—Cinco veces se arrojó a los caballos, tumbando en cuatro ocasiones y produciendo una baja.

Belmonte hizo una faena valiente, compuesta en general de pases ayudados, y acabó con el bicho y la corrida largando un estoconazo delantero.

EN CIUDAD REAL
Se jugaron bichos de la ganadería de Palha, por Vázquez, Freg y Saleri.

Primero. Colóquese. Vázquez lanceó lucidamente, siendo aplaudido.

Después de una superior faena con la muleta dejó media estocada en lo alto que

se aplaudió, y repitió con una entera, que mató sin puntilla. (Ovación.)

Segundo.—Berrendo en negro. Freg estuvo muy valiente con el paño, atizando una estocada buena y acertando el descabello al tercer intento.

Tercero.—Jobinero. Cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto.

Saleri se lució veroneando, y con la muleta hizo una faena caída y valiente, que acabó con una estocada superior, que mató sin puntilla. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Berrendo en negro. Acptó seis capicías de los varilargueros por caídas caídas y tres defunciones.

Vázquez dió verónicas muy apretadas, e hizo una brillantísima faena de muleta, que coronó con un estoconazo hasta la empuñadura. (Ovación y oreja.)

Al terminar la lidia de este toro Freg tuvo que ingresar en la enfermería, a consecuencia de la luxación de un pie.

Quinto.—Vázquez, en sustitución de Freg, hizo una superior faena de muleta, pasaportando al animal de una magnífica estocada, que le valió gran ovación y la oreja.

Sexto.—Saleri puso tres pares de banderillas superiores, y con la muleta hizo una faena inteligente y de gran valentía, adornándose mucho. Acabó de una estocada buena.

Briones.
Madrid 18, a las 11:30 noche.

La guerra europea
Madrid 18, a las 11:30 noche.

La familia imperial
Petrogrado.—La *Ruskaia Volia* dice que el antiguo Czar y su familia han dejado Tsarkoieselo a las cuatro de esta madrugada, bajo escolta.

Por de pronto la familia imperial se instalará en una propiedad de los Romanoff, cerca de Kostroma, junto al Volga. Parece que el traslado de la familia imperial había sido ya decidido por el anterior gobierno, porque el palacio de la Emperatriz Alejandra era un centro de movimiento contrarrevolucionario.

El antiguo Czar recibía correspondencia clandestina, que una vez abierta reveló la existencia de numerosos cómplices. Después de los acontecimientos de Ieolio, el alejamiento de Nicolás se impuso de un modo decisivo, pues la presencia del antiguo Monarca cerca de Petrogrado parecía constituir un verdadero peligro. El comité de Petrogrado, que antes no había considerado el traslado de Nicolás como necesario, decidió por fin el alejamiento de la familia imperial.

El día y hora de la partida de Nicolás solo fueron conocidos del gobierno hasta poco antes de tener efecto aquella.

Kerenski fué personalmente a Tsarkoieselo para ultimar los detalles del viaje. Acompañado a Kerenski el teniente Kosmine, ayudante del gobierno militar de Petrogrado.

Toda la pasada noche fué empleada en hacer preparativos para la partida. Cincuenta criados del servicio de la familia imperial fueron autorizados para acompañar a sus amos.

Los soldados más valientes y más fieles al gobierno fueron escogidos de la guarnición de Petrogrado para formar la escolta que ha de acompañar a la familia imperial en su viaje.

La partida debía efectuarse por la noche, pero fué retrasada hasta las cuatro de la madrugada.

Los Soberanos han ido del palacio a la estación en automóvil. Por el camino las tropas formaban cordón, pero dada la hora y el secreto, pocas eran las personas que había por las calles.

El antiguo Emperador estaba bastante abatido. Vestía el uniforme de campaña. La Emperatriz y las grandes damas salieron en otros automóviles, acompañadas de sus damas y señoritas de honor.

El antiguo Príncipe heredero iba acompañado de un suboficial de Marina, que le sigue siempre fielmente, de su profesor francés y del médico Botkine.

Kerenski fué también a la estación para dar las últimas órdenes relativas a la partida.

Kerenski tendió la mano al antiguo Monarca para ayudarlo a subir al vagón. El gran duque Miguel Alexandrovitch, que fué autorizado para despedirse de la familia imperial, permaneció en el andén de la estación hasta la salida del tren, que tuvo efecto a las 4:10, siguiéndole a poco un segundo tren, en el que iban los criados y los pajes.

La Nota del Papa
París.—*Le Journal des Debats* dice que la nota del Papa, además de las cláusulas relativas al arbitraje y a la libertad de los mares, contiene cláusulas referentes a la situación completa de los países invadidos y la devolución de las colonias ale-

se madre estaban entre los condenados?... [Juan de Tremazan... el amigo de Juan de Argouzes...]

La joven repitió este nombre varias veces, lleno el corazón de un fervoroso propósito de abnegación.

—¡Descuida, amigo mío, no será Juana Leguer quien le haga traición!... [Razon tienes en decir que me juzgas buena y honrada...]

Juana ocultó su frente entre las manos. —¡Honrada!... ¡Sí, lo había sido!

manas; pero que sería preciso que estas ideas se extendiesen a Alsacia-Lorena y a Italia (repetición en dicha nota).

Dicho diario opina que la intervención del Papa sería útil si fuese precedida de una consulta a una de las partes beligerantes que hubiese propuesto precisas.

La nota del Papa invita solamente a tratar sobre bases muy vagas.

Los aliados no podrán nunca aceptar el congreso de la paz más que como un medio de regular detalles de la ejecución de la paz que habrán firmado antes de depouer las armas.

Seguramente los católicos franceses opinarán de este modo.

Los católicos de Francia han participado en los sacrificios; nuestros sacerdotes han aceptado con valor su deber. No podemos admitir una paz que haría traición a nuestros muertos.

Londres.—La nota pontificia a favor de la paz fué entregada a la legación de Inglaterra en la Santa Sede.

El gobierno británico ha sido, pues, encargado de entregar dicha nota a las Potencias aliadas que no tienen representante diplomático en el Vaticano.

Washington.—La nota del Papa era ya esperada.

Viviani y Balfour, cuando se hallaban en los Estados Unidos, trataron ya con el gobierno norteamericano de la posibilidad de las proposiciones del Vaticano, y se acordó entonces que todos los aliados, entre ellos los Estados Unidos, renunciaran discutir sobre las proposiciones de paz, mientras que Alemania ocupase los territorios tomados por la fuerza.

En los círculos políticos de Washington se opina que los alemanes acogerán las proposiciones de la Santa Sede, pero que los aliados las rechazarán.

Briones.
Madrid 19, a las 1:30 madrugada.

El general Koroboff
De Petrogrado comunica que ha llegado el generalísimo Korniloff, quien celebró una larga entrevista con Kerenski.

Liberia en guerra con Alemania
Berlín.—El gobierno español encargado de los intereses alemanes en la República de Liberia, ha recibido un despacho diciéndole que dicha República se considera en guerra con Alemania desde el día 4 del actual. La colonia alemana allí residente será trasladada.

Festividad del Kiser
De Berlín dicen que el Emperador de Alemania ha telegrafado al Príncipe heredero de Baviera felicitándole por el éxito obtenido recientemente por las tropas de su mando en las luchas de Flandes y frente de Arras.

Nombramiento y sustitución
Comunican de Berlín que el teniente general jefe de la oficina de guerra, ha sido nombrado jefe de una división, sustituyéndole en su cargo el general de brigada Schenech.

Briones.
Madrid 18, a las 11:30 noche.

Conferencias radiotelegráficas
Madrid 18, a las 11:30 noche.

Información francesa
DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés
El parte oficial de las tres de la tarde, dice así:

En el frente de Bélgica nuestras tropas han continuado progresando al Norte de la carretera de Bixchoote y Langemar, apoderándose de un fuerte punto de apoyo enemigo al Este de Stenker.

Al Norte del Aisne rechazamos varios golpes de mano, especialmente al Este de la quinta de Froidefont.

En la Champagne rechazamos un ataque enemigo en el sector de Masiges, en la orilla del Mosa.

Contraatacamos brillantemente en el bosque de Courrières, recuperando los elementos que había cogido el enemigo anteayer.

En la Alsacia fracasó bajo el fuego de nuestro cañón un intento enemigo hacia Strimvith.

Aparatos alemanes bombardearon la región Norte de Nancy, sin causar víctimas. Nuestros aeroplanos efectuaron numerosas incursiones anoche sobre las líneas enemigas. En las diferentes salidas tomaron parte 111 aeroplanos, que lanzaron 13 toneladas de proyectiles sobre es-

tablecimientos enemigos. Faltan dos de nuestros aparatos. Fueron arrojadas numerosas bombas sobre terrenos de aviación instalados en Gormark, Fraecat, Haesl y Chambley y la estación de Filburgo y otros puntos, provocando varios incendios. Ver fueron derribados varios aparatos enemigos.

Oficial francés de las once de la noche
Hubo durante la jornada gran actividad de artillería en las regiones de las mesetas de California y en el valle de los orillas del Mosa.

Del frente Oriental comunican que en todo el frente no decreció la actividad de la lucha de artillería.

La aviación inglesa ha bombardeado los puestos búlgaros de la región de Dnieper Kisar.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.
Información italiana
DE COLTANO A ARANJUEZ

Oficial italiano
Roma.—Hemos rechazado una patrulla enemiga en el valle de Génova superior, al Suroeste de Peralya, y otro en el cima de Costabella y valle de San Peregrino.

Hemos capturado una patrulla enemiga en la región de Boedaglia.

Durante la mañana nuestras escuadrillas bombardearon las obras militares de Coseno, obteniendo resultados muy eficaces.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.
Información inglesa
DE POLDHU A ARANJUEZ

Oficial inglés
Londres.—El enemigo, en un nuevo contraataque sobre las posiciones recientemente conquistadas, fué rechazado, después de una violenta contestación, en la que hicieron gran número de prisioneros.

Bastante actividad de artillería en esta región y al Noroeste de Ipres durante la noche.

Otro parte oficial inglés
Las tropas británicas han asegurado sus posiciones recién conquistadas en Loos, y han ganado nuevos territorios al Oeste de Lens.

Los prisioneros cogidos desde el comienzo del ataque inglés, ascienden a 1.120, entre ellos 23 oficiales.

El Almirantazgo comunica que en el ataque aéreo contra la estación de Thonrout, los aviadores dejaron caer muchas toneladas de bombas, causando daños enormes e incendios de consideración.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.
Información alemana
DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán
Frente Occidental:
Al Noroeste de Ipres aumenta de nuevo la lucha de la artillería, adquiriendo gran intensidad a ambos lados de la línea férrea de Bixchoote-Stader.

El enemigo se lanzó a un fuerte ataque parcial, después del cual perdimos Langemar Artois.

Al Noroeste de Lens, varios contingentes ingleses fueron rechazados, reanudando anoche el enemigo, aunque con menos intensidad, sus intentos.

En la Champagne occidental, especialmente en la montaña Quell, al Suroeste de Moronvillers, lucha de artillería.

En el frente Norte de Verdun aumentó la intensidad del fuego hasta muy entrada la noche.

Frente Oriental:
Ha acabado con entero éxito para nosotros el ataque dado el 16 de agosto por regimientos austro-húngaros contra las posiciones enemigas del Sur de Grozoczi. El enemigo fué echado por medio de un asalto de sus posiciones atrinchadas, que perdió, sufriendo sangrientas bajas. Hicimos 1.600 prisioneros, y le tomamos un cañón y 18 ametralladoras.

Desde la acción iniciada en 18 de julio, han caído en nuestras manos de las tropas aliadas que guarnecen la Galizia Oriental, Bukovina y Moldavia, 655 oficiales, 1.300 hombres, 257 cañones, 546 ametralladoras, 491 lanzaminas, 50.000 fusiles, gran cantidad de pertrechos de guerra, enormes cantidades de municiones, 45.000 masticillas contra los gases asfixiantes, 19 automóviles tanques, 15 camiones automóviles, dos trenes blindados, seis trenes ferroviarios cargados, 26 locomotoras y además 218 vagones sueltos. Cogimos también varios aparatos aviadores y una cantidad enorme de botes de conserva y provisiones de boca.

Otro parte oficial
Durante la jornada hubo luchas de artillería en el Artois y en el Aisne, así como también cerca de Verdun.

En Oriente, sin novedad.

Compañía nacional de telegrafía sin hilos.
"Querida Juana:
Sabrás cuánto me intereso por vos. Venid a verme mañana."
Tengo algo que proponeros, que quizá os convenga.
Vuestra afectísima,
LYDIA MANON

¡La comedianta en boga, tan adulada y festejada!
¿Qué podría ofreceros?
La casualidad había hecho que se conocieran, y luego Juana había trabajado para ella varias veces.

Lydia era una naturaleza buena en el fondo; far servicial como carpihusa; pródiga en todo; en sus complacencias, en sus favores y en su dinero.

—Está bien—pensó Juana.—¡Ay, fatigada por la noche anterior, que la había pasado toda entera en el Tribunal revolucionario, y de aquel día tan lleno de sorpresas y emociones, el duelo en el corazón y rendido el cuerpo, cayó en un sueño de plomo, padado de horribles pesadillas.

XII
El regreso
Juan de Tremazan volvió al hotel donde se había detenido a su llegada a París, pero no pegó los ojos en toda la noche.

La falga, por otra parte, apenas hacía mella en aquella naturaleza robusta, sobre aquel hombre de músculos de acero, exasperado por el espantoso recuerdo que le perseguía y que no trabajaba si era de atajar de su pensamiento. Según había manifestado Juana Leguer, proponiéndose marcharse de París.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

EL SERVICIO DE TRANVIAS. En el respectivo de la Alcaldía se reunieron ayer mañana los señores Martínez Aloy, Cuiñá, Berásti, Comille, director de la Compañía de Tranvías, ingeniero señor Pichó, arquitecto señor Aymaní y jefe de la Guardia municipal para tratar de la organización del servicio de tranvías. Se acordó, luego de amplia discusión, que los señores Aymaní y Pichó redacten un proyecto que mejore el servicio y oblige al público a que no se adelanten ni vayan más pasajeros que los debidos en los coches, señalando los arados y puntos de arranque. El proyecto se eleva al Ayuntamiento para su aprobación.

El señor Barre se prometió poner desde hoy en circulación todo el material de que dispone la Compañía, y el jefe de la Guardia municipal ha recibido órdenes prohibiendo que vaya mayor número de pasajeros que el debido, siendo denunciados los contraventores.

Para impedir los abusos habrá guardias municipales en los puntos de arranque, parada, y parejas volantes, que en los trayectos demorarán a los que infrinjan lo dispuesto por la autoridad.

JUNTA DE ASOCIADOS. Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer mañana la Junta Municipal de Asociados.

INSTALACION DE UN MOTOR. Comisión especial de Ensanche.—Esta al-

caldía ha tenido abrir juicio contradictorio por que a las diez para dar reclamaciones en el expediente acerca de la lista acción de un generador de vapor de seis caballos de fuerza, en la casa número 19 de la calle Orilla del Río, solicitada por don Serafín Juan, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 30 del actual.

Valencia 11 de agosto de 1917.—José Martínez Aloy.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 18.

Distribución del día.

Matrimonio: Francisco Molina con Purificación López.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Matrimonio: Vicente Gonzalo con Bárbara Planells.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Eivira Cortés Miro, de 17 años, Carrera de San Luis, traste primero, de tuberculosis pulmonar.—José castellar Basti, de 62 años, Carrera de San Luis, traste primero, de tuberculosis.—Dolores Tatay Planells, de tres meses, Carrera del Río, traste sexto, de meningitis encefálica.

Matrimonio: Antonio Cotanda con Francisca Arribas.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Defunciones: Angeles Albir Mora, de seis meses, Cuarta, 12, de atropello.—Miguel María Matias, de 14 días, Hospital provincial, de ecampaña.

Distribución de Serranos.

Matrimonio: Francisco Mallach con Concepción Serrano.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Desamparados García López, de 32 años, camino de Burjasot, 11, de endometriosis.—Prudencio Navarro Alvarez, de 15 meses, Ripalda, 16, de gastro-enteritis.—Antonio Arnedo García, de 28 años, San Miguel de los Reyes, de catarro bronquial.—Salvador Pañella Torralva, de tres años, Garciaso, 3, de meningitis.

Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 13, y defunciones, 9.

Sección comercial

Información marítima-frutera

18 de agosto de 1917.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Cabo Cullera, de la Compañía Ibarra, procedente de Bilbao y escalas, con cargo general de tránsito.

El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, procedente de Huelva y escalas, con cargo general de tránsito.

SALIDOS

El vapor español S. Giner, de la Compañía Trasmontañana, para Torreveja, en lastre.

El vapor español Cabo Cullera, de la Compañía Ibarra, para Barcelona, con cargo general.

El vapor danés Nykjøbing, de los señores Emborg y Compañía, para Ruñisque, en lastre.

VELEROS

La goleta M. Galán, para Cetta, con cebolla.

El laud San José de la Motilla, para Mellilla, con patatas.

El palobot Pepito, para Cetta, con cargo general.

El laud Lyly, para Cetta, con cargo general.

El palobot Felipe Parés, para Boná, en lastre.

A LA CARGA

El vapor Cayo Bonito, de los señores La Roda Hermanos, para Glasgow; fletes convenidos.

El vapor Doris, de los señores La Roda Hermanos, para Newcastle; fletes convenidos.

El vapor Antonia, de la Compañía Trasmontañana, a órdenes.

DESCARGANDO

La goleta Boizga, pirita.

La balandra San Sebastián, mineral.

El laud Juan Bautista Cano, mineral.

El laud Desamparados, mineral.

El laud Joven Francisca, vidrio.

EN REPARACION

Los vapores Juan de Joanes y Manuela Pla.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido de la casa Russell, Turnbull y Compañía.

Ofrecido cargamento vapor Lemart, Varada conchición.

Naranja.—120, de 29 a 33; 120 largas, de 34 a 38; 74, de 32 a 38.

Cebolla.—Pebre conchición, 4s, de 29 a 30; 5s, de 31 a 33.

Productos del campo

Precios y observaciones

Requena 17 de agosto.—Azafrán, libra, 39 pesetas; trigo rubión, favega, 15,75; trigo huérta, 16,25; cebada de monte, 11; cebada de huerta, 11,50; vino tinto, arroba, 3,25; patatas, 1,25; alfalfa seca, 1,75; huevos, docena, 1,60.

En perspectiva, buena cosecha en alubias, cebollas y uva.

Segorbe 17 de agosto.—Aceite, arroba, 19,50 pesetas; algarrobas, 2,10; cáñamo, 1,9; carbón, 1,80; patatas, 1,25; cebollas, 0,60; habichuelas blancas, varchilla, 8,50; habichuelas color, 6; maíz, 3,50; trigo, 4,35; vino, cántaro, 3; huevos, docena, 1,00; peras tendrales, arroba, 2; ciruelas, 0,75; albaricoques, 0,60.

De la Región

En las inmediaciones de este pueblo ha sido encontrado muerto, con una herida de arma de fuego, el vecino Juan Marfornell.

El juzgado ha abierto sumario, y se espera quede aclarado si se trata de un crimen o de una desgracia.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de dramaturgo, de 3:30 tarde a 12:30 noche. —La venganza de John Toy.

TEATRO SERRANO.—A las 5:30 de la tarde.—El sexo débil.—La casa de Quirós. A las 9:45 de la noche.—De mala raza.

AVISO a nuestros suscrip-

tores y correspondientes

Por favor a nuestros suscritores y correspondientes que nos envíen fonos por giro postal, se sirvan escribir a la vez, indicándonos el concepto de la remesa.

Compañía Trasmontañana. SERVICIO RAPIDO PARA ANDALUCIA. El vapor saldrá el día 20 de agosto para Málaga, Cádiz y Sevilla. SERVICIO RAPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA. El vapor saldrá el día 24 de agosto, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASMONTAÑANA DE BARCELONA. Línea al Río de la Plata y al Uruguay. Vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Línea a Antillas, Méjico, Nueva York y Costarrica. Vapor REINA MARIA CRISTINA. Vapor MANUEL CALVO. Línea de Fernando Poo. Vapor SANTA ISABEL. Línea de Filipinas.

SANTAL MIDY. CUBIERTO Y CON SUZUR SUBSTANCIA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. 185 Capsulas — en 10 frascos.

DIRECTORIO VALENCIANO. Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por las provincias que sea.

VALENCIA. SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA E HISTORIA. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías encuadrados, 26 25 pesetas.—De venta en la Administración de este periódico.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo, y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: UNA PESETA. De venta: Jaime Faus, G. caia, 19 y demás farmacias, droguerías y zapaterías.

Jarabes Marzal. Elaboración puramente natural en extractos de primera flores, frutas y raíces. Zarcas, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Azafrán, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicoria, Piña, Plátano, Brea, Vinagre, Rosa, Manzanilla, Mandarina, Calt.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros. CAPITAL AL. 12.000.000 de ptas. efectivas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Wotan. SIEMENS SCHUCKERT.-INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia. Imagen de un faro con la palabra Wotan.

Lápidas-VENTA. Exposición permanente. Es peculiaridad en el mármol negro de Bélgica.—Fabián Boicacasa Paz, 31, Valencia.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán.

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla. SANTA CATALINA, 16.

Venta. Gran surtido de hierro en muy buen precio para una población de alguna importancia, con veinte casillas o departamentos para la venta y cubierta de patentes.

Fábrica de artículos para viaje. Gran surtido en mundos de Vienna sacos de mano de seda, etc.

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Tres pesetas.—Imprenta Domenecchi, Mar, 20.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA. ANDALUCIA. (Sevilla, Huelva, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.) Precio de cada álbum 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias.

SIDRA El Gaitero. Champagne. Debutario: R. CASANOVA BOIX. Calle de Pi y Margall, núm. 72, teléfono 776, Valencia.

Purificada, Regenerada, Fortificada. VUESTRA SANGRE. con el DEPURATIVO RICHELET. Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padecieran ninguna enfermedad, deben de tomarlo dos o tres veces por año.